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Zadanie 3 

Przedmiot o wysokości 1cm, znajduje się w pewnej odległości od cienkiej, szklanej, 

symetrycznej, dwuwypukłej soczewki skupiającej o ogniskach F1 i F2. Na tej samej osi 

optycznej za soczewką umieszczono wklęsłe zwierciadło sferyczne o ognisku F3 

(rysunek na odwrocie). 

Wyznacz geometrycznie położenie obrazu powstałego w tym układzie. W oparciu o 

otrzymany rysunek podaj cechy tego obrazu oraz wartość powiększenia soczewki, 

zwierciadła i układu soczewka-zwierciadło.  

Przedstaw geometrycznie powstawanie obrazu, gdyby w powyższym układzie wklęsłe 

zwierciadło sferyczne zastąpić wypukłym zwierciadłem sferycznym, a wszystkie 

pozostałe parametry układu pozostawić bez zmian. 

 

 


